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Φύλλο Εργασίας 5
(Γραμμική Παλινδρόμηση και Συσχέτιση)

Τίτλος φύλλου εργασίας: Γραμμική Παλινδρόμηση και Συσχέτιση
Ένταξη φύλλου εργασίας στο αναλυτικό πρόγραμμα: Τάξη Γ΄ Ενιαίου Λυκείου

Διδακτική ενότητα: 2.4. Γραμμική Παλινδρόμηση και 2.5. Γραμμική Συσχέτιση

Eπιδιωκόμενοι διδακτικοί στόχοι:

Οι μαθητές :

· Να ασκηθούν στη χρήση της ευθείας της γραμμικής παλινδρόμησης

· Να κατανοήσουν τι μετρά ο συντελεστής συσχέτισης.

Aναμενόμενα αποτελέσματα:

Οι μαθητές :

· Να μπορούν να εφαρμόζουν την ανάλυση της παλινδρόμησης

Δραστηριότητα 5.3

· Ανοίξτε το λογιστικό φύλο, κάνετε κλικ στην ετικέτα «Δραστηριότητα 5.3».

Ο τεχνικός μιας γεωργικής μονάδας πειραματίζεται στην αύξηση της παραγωγής ενός προϊόντος. Για το σκοπό αυτό, κάνει τα εξής:

Αρχικά, αυξάνει την επί τοις εκατό περιεκτικότητα του λιπάσματος στο χώμα, διατηρώντας όλες τις υπόλοιπες συνθήκες σταθερές. Στο φύλλο εργασίας, βλέπετε τις μετρήσεις του προϊόντος (kr / στρ.) και τις αντίστοιχες περιεκτικότητες (%) του λιπάσματος.

1. Εκτιμήστε την ευθεία της παλινδρόμησης της παραγωγής πάνω στο λίπασμα.

ψ = 127,1464 + 1,1714χ

Στη συνέχεια, μεταβάλλει τη θερμοκρασία, διατηρώντας όλες τις υπόλοιπες συνθήκες σταθερές. Στο  ίδιο φύλλο εργασίας, βλέπετε τις μετρήσεις του προϊόντος (kr / στρ.) και τις αντίστοιχες θερμοκρασίες (οC). 

2. Εκτιμήστε την ευθεία της παλινδρόμησης της παραγωγής πάνω στη θερμοκρασία.

ψ = 107,1 + 0,29χ

3. Στην αναφορά του, ο τεχνικός παραγωγής, γράφει τα εξής: «Ο συντελεστής παλινδρόμησης της παραγωγής πάνω στο λίπασμα είναι μεγαλύτερος από εκείνον της παραγωγής πάνω στη θερμοκρασία. Επομένως, ο πιο αποτελεσματικός τρόπος για να αυξήσουμε την παραγωγή είναι να αυξήσουμε την επί τοις εκατό περιεκτικότητα του λιπάσματος».

Σχολιάστε την αναφορά του τεχνικού. Συμφωνείτε ή διαφωνείτε και για ποιους λόγους; Σε περίπτωση διαφωνίας, συντάξτε τη δική σας αναφορά και προτείνετε έναν τρόπο αύξησης της παραγωγής.

Ο τεχνικός ξέχασε, προτού εκτιμήσει τις ευθείες της παλινδρόμησης, να υπολογίσει το συντελεστή γραμμικής συσχέτισης μεταξύ των συνόλων. Στην πρώτη περίπτωση (παραγωγή – λίπασμα), ο συντελεστής γραμμικής συσχέτισης είναι πολύ μικρός (r = 0,6503). Συνεπώς, είναι λάθος να προχωρήσουμε στη μελέτη της εξάρτησης της παραγωγής από το λίπασμα. Άρα, ο τεχνικός έχει άδικο. 



















































































































































































































2
2

